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“Nothing to prove,

Just a hellish rock’n’roll freak

You call your metal Black

It’s just spastic lame and weak”

© Darkthrone
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I. BLACK METAL
Родоначальниками стиля являются английские трэшеры Venom (второй их альбом носит название "Black Metal"), которые отличались от коллег по сцене более сырым саундом и сатанинским антуражем. Стоит отметить, что сатанизм в рок- и металл-музыке имел место быть в той или иной степени и до этого - Mercyful Fate & King Diamond, Black Widow, Kiss, но Venom пропагандировали именно тот богохульный "сатанизм", который так боялись праведные христиане и обычные обыватели - поклонение дьяволу, ритуалы, сексуальные извращения, жертвоприношения и пр., к тому же, они делали это с чёрным юмором. Многие трэшеры 80-х вслед за Venom решили стать "сатанистами" и музыкально подобрались к Black Metal ближе чем сами Venom - Hellhammer, Sodom, Destruction, Sepultura - они уже забили на юмор - всё серьёзно! Почти...

Однако, первой в истории Black Metal принято считать шведскую формацию - Bathory с альбомом "The Return", а её лидера и единственного постоянного участника Квортона (R.I.P.) - отцом стиля.

Многие ошибочно считают Норвегию родиной Black Metal - из-за шума в прессе вокруг The Inner Black Circle, поджогов церквей и убийств. Это ошибочное мнение, первые Black Metal группы появились на свет примерно в один и тот же период времени - конец 80-х: Бразилия (Sarcofago), США (Von), Норвегия (Mayhem), Канада (Blasphemy), Финляндия (Beherit). Говорить о взаимном плагиате на этом этапе развития стиля не имеет смысла - то был глубочайший андеграунд и, скорее всего, вышеперечисленные группы не имели представления друг о друге в то время, вдохновляясь творчеством Bathory, Hellhammer, Celtic Frost, Sodom, Venom и Destruction.

О развитие Black Metal в Норвегии писать особо нечего. Ничего нового. Об этом знает почти каждый. Почитайте "Lords Of Chaos".

К середине 90-х такие группы, как Cradle Of Filth (UK) и Dimmu Borgir (Nor), воспользовавшись шумихой вокруг событий в Норвегии, вывели Black Metal в массы, начав делать более качественную, техничную, мелодичную и доступную для понимания и, в то же время, намного менее бескомпромиссную и злую музыку в коммерческих целях. Они использовали поверхностные идеи Black Metal и образы, называли себя Black Metal, при этом, не являясь Black Metal. Логично что, на свет родилась целая армия их последователей и клонов. Идеи Black Metal были ими похоронены. Вместо тотального протеста они воспевали тёмную романтику, юношеские переживания, любовь в тёмной окраске, эротизм - всё против чего боролись пионеры Black Metal.

Однако, в андеграунде рождались (и рождаются) новые, верные изначальным идеям, группы, привносящие свой вклад в чёрное искусство, в то время как многие "старики" отходят от стиля в сторону чистого звука и мелодизма - Satyricon, Immortal.

Основные отличительные черты стиля:

· Ударные - стена бластбитов;
· Гитары - distorted-гитара создаёт фактически background-noise, overdriven - монотонные мрачные мелодии на переднем плане;
· Бас - зачастую плохо слышен (
· Вокал - гриминг (Immortal, Satyricon, Darkthrone), шрайк (Burzum, Silencer), скриминг (Abigor (early), Old Wainds), гроулинг (Beherit, Von, Blasphemy), distorted-вокал (Ildjarn, Burzum "Filosofem"). Иногда используется и чистый вокал, но никогда как основной.

II. ИДЕОЛОГИЯ

Антирелигиозность (и антихристинство в частности) от изначального несерьёзного запугивания детей и старушек переросло в нечто более осмысленное. Однако, Black Metal это в первую очередь протест, вызов. Если Punk - протест против системы, то Black Metal - протест против всего человеческого (религия, моральные ценности, "человеческая" музыка) - тотальная мизантропия. "Black Fucking Metal Ist Krieg" ©

Идеология в Black Metal необходима для баланса системы "музыка-атмосфера-идеология". Без музыкальной составляющей не будет ничего, без идеологической – музыка не будет "внушать доверия", а без этого уже не будет создаваться неповторимая Black Metal атмосфера - страх, смерть, разрушение, война, ненависть, ТЬМА...
III. ПОНЯТИЕ "TRUE"

Родоначальниками этого понятия относительно Metal-музыки, если не ошибаюсь, являются Manowar.

В рамках стиля Black Metal термин "True" имеет несколько значений:

1) Многие понимают под "True" исключительно классический Black Metal и Raw Black Metal - сырой звук, плохое качество записи, отсутствие клавишных.
2) "True" называют Black Metal группы, для которых на первом месте идеология, а на втором - музыка.
3) "True" - знак качества.

Я считаю этот термин абсолютно ненужным, лишним и лишь вносящим путаницу по ряду причин:

1) Любая музыка, вписывающаяся в рамки стиля Black Metal, является по-определению "True" - а то, что не "True" не имеет права называться Black Metal'ом. Symphonic Black, Industrial/Black, Grind/Black также могут быть "True".

2) Идеология. Мы никак не можем проверить искренность идей музыкантов. Мы можем лишь оценить как эту самую идеологию приподносят нам по средствам музыки. Убеждённый истинный сатанист, не обладающий музыкальным мышлением, врядли сможет создать качественный Black Metal Art. В то же время, талантливый (в первую очередь) композитор и музыкант с мизантропическими и не догматичными взглядами на жизнь сможет сотворить чёрное искусство.
3) Многие люди разбрасываются термином "True" направо и налево, вешая ярлыки на ту или иную группу, при этом сами не понимая значения термина и зачастую даже суть Black Metal.

IV. PROTO BLACK METAL

Переходный, пограничный стиль. К нему можно отнести группы 80-х, игравшие сырой сатанинский Thrash и Thrash/Death.

Bands: Venom, Hellhammer, Celtic Frost, Sodom (ранний), Bathory (s/t), Sextrash, Morbid [Swe]

V. КЛАССИЧЕСКИЙ (Old School) BLACK METAL

Bands: Bathory, Darkthrone, Mayhem (early), Gorgoroth

VI. ПОДСТИЛИ BLACK METAL

· Raw

Основная черта, "фишка" стиля - экстремально сырое, фактически нойзовое, звучание.

Bands: Ildjarn, Satanic Blood, Dead Raven Choir

· Atmospheric

Название стиля говорит само за себя - ставка делается на атмосферность композиций за счёт добавления клавишных и др. приёмов.

Bands: Burzum, Abigor

· Depressive/Suicidal

Один из самых популярных и "трендовых" стилей в Black Metal. Гнетущая, депрессивная атмосфера достигается за счёт "тягучих" риффов, акустических и клавишных вставок и истеричного вокала (шрайк). Тематика - смерть, суицид, мрак. Родоначальником стиля принято считать Burzum.

Стили "Depressive" (тоска, печаль, мрак) и "Suicidal" (суицид, страдания) отличаются только лирикой.

Bands: Xasthur, Mutiilation, Anti, Silencer, Coldworld и огромное множество других групп.

· Chaotic

Отличается особо хаотичной структурой композиций и гроулингом, как основным вокалом.

Bands: Beherit, Von, Blasphemy

· Symphonic

Black Metal с элементами симфонизма.

Bands: Necromantia

· NSBM

Основоположником стиля является Варг Викернес (Burzum), сторонник и известный пропагандист язычества и национал-социализма.

Идеологически отличается в первую очередь нс-ориентированностью. Музыкально - примитивными печально-патриотическими атмосферными клавишными пассажами, напоминающие Burzum – Det Som Engang Var. Но главное отличие – нс-тематика текстов.
Bands: Kristallnacht, Seigneur Voland, Ad Hominem

З.Ы. Я бы выделил французскую сцену, т.к. послушав немецкий Nordglanz чуть не проблевался - блэка там почти нет.

VII. AVANTGARDE & EXPERIMENTAL BLACK METAL

Группы, которые внесли в Black Metal какие-то новые, либо экспериментальные элементы.

Bands: Furze (late), Deathspell Omega'2007, Mayhem'2007
VIII. МИКСЫ BLACK METAL С ДРУГИМИ СТИЛЯМИ

· Thrash/Black

Bands: Bathory, Sarcofago

· Death/Black

Bands: Belphegor, Fallen Christ

· Grind/Black

Bands: Anal Vomit, Anal Blasphemy

· Funeral/Black

Bands: Nortt, Funeral Mourning.

· Ambient/Black & Noise/Black etc.

Bands: Burzum, Aurea Aetas

· Industrial/Black

Bands: Mysticum

IX. BLACK без приставки "METAL"

· Morbid (Dark) Ambient

К этому стилю обычно причисляют группы и проекты Les Legions Noires. Сырой болезненный (Dark) Ambient с непонятными мелодиями и блэк-металлической атмосферой и вокалом (иногда).

Bands: Moevot, Aakon Keetreh, Amaka Hahina, Black Legions Projects etc.

· Ritual/Black

Неметаллическая ритуальная музыка с блэк-металлической атмосферой и вокалом.

Bands: Haron ( музыка на симфонической основе, Black Metal-вокал), Akihma (музыка на клавишной основе, плохое качество записи, Black Metal-вокал).

X. ЯЗЫЧЕСКИЙ BLACK METAL

· Pagan/Black
· Viking/Black
· Folk/Black
Стоит ли относить Языческий Black к Black Metal – вопрос очень спорный. С одной стороны, во многих случаях представители стиля музыкально фактически не отличаются от традиционного Black Metal, с другой – язычество не несёт в себе тьму и мизантропию, основной символ религии – солнцеворот.
XI. НЕ BLACK METAL

· Melodic Black

Мелодизм никак не вписывается в каноны Black Metal и может рассматриваться только, как попытка сделать музыку более доступной для масс в коммерческих целях.

· Gothic Black

Чисто коммерческий стиль, не имеющий ничего общего с Black Metal.
· Symphonic Black группы в целях коммерции “забывают” о Black Metal-составляющей в музыке.
· NSBM группы зачастую слишком уклоняются в RAC (Rock Against Communism) или Pagan, и их тоже нельзя причислять к Black Metal.

· Black/Grind во многих случаях бывает слишком несерьёзным – Grind-составляющая главенствует над Black.
· Industrial/Black в большинстве случаев нельзя причислять к Black Metal по той же причине – когда Industrial-составляющая главенствующая.
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